

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 64. számú hírünket / elutaztak a magyar résztvevők.../

v i s s z a v o n j u k !!!

/mti /

bb 65. yehudi menuhin és a magyar állami hangversenyzenekar nagysikerű hangversenye a károlyi-kertben

t fe/hné/s Li 1961. június 24.

a károlyi-kertben szombaton este megkezdődött a nyári hangversenyévad. az első hangversenyen yehudi menuhin, a világ-hírű hegedűművész lépett fel a magyar állami hangversenyzenekarral, amelyet koródy andrás vezényelt. a műsoron haydn d-dur szimfóniája, mozart a-dur hegedűversenye, majd a szünet után mendelssohn hegedűversenye szerepelt.

a közönség hosszantartó tapssal jutalmazta a vendégművész játékát és a zenekar teljesítményét./mti /

- v é g e -

21.55

- 48 -

Rd

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

m A szerkesztésért és kiadásért a vezérszerkesztő felel.

1961. június 25.

bb 1. . . vasárnap dél: 30 fok budapesten - az igazi kánikulai napon tizenhét óra körül indult a déli pályaudvarról a balatonra és a velencei tóra - fél kilenckor már „megtelt”, a szabadság strand

ö hbj/te/vl Li

1961. június 25.

vasárnap reggel 6 órakor a meteorológiai intézet jelentette: budapesten 22 fok a hőmérséklet és a számítások szerint zivatarmentes, meleg nap várható. a jó hír hallatára megindult az emberáradat a strandok felé. a fővárosi autóbuszüzem tájékoztatása szerint - s ez bizony szokatlan vasárnap - már fél hét órakor csúcsforgalom volt a vonalakon. a sok kocsi is alig győzte szállítani az utasokat a szabadság strandra, továbbá a palatinusz strandra és a többi fürdőbe. meg kellett erősíteni a 26-os járatot, amely a szigetre vitte a strandolókat, s a 32-es járatot, amely a szabadság strandra szállította az embereket. az új csepeli strand iránt is nagy az érdeklődés. a 48-a járatnak a menetrend szerint reggel 7 óra 20 perckor kell indulnia. most azonban már reggel 7 óra 5 perckor elindították az első kocsit, mert sokan várakoztak az indítóállomáson. reggel hét óra után a 134-es gyorsjáratot kellett megerősíteni, 2-3 percenkint indult, sőt a margithid és pünkösdfürdő között ugyan csak 134-es jelzéssel betétjáratot indítottak. a csúcsforgalom azonban továbbra sem csökkent. nyolc óra tájban a h járatra várakoztak sokan, továbbá az 55-ös vonalán volt nagyon sok utas. délelőtt 11 óráig a strandokra, a zöldbe induló kocsik mind zsúfoltak voltak. ennek ellenére a fővárosi autóbuszüzem a váratlan vasárnapi rekordforgalommal megbirkózott, igaz, hogy 758 kocsit állítottak forgalomba.

mozgalmas volt az élet a reggeli órákban a déli pályaudvaron is. a velencei tóra 4.45 órakor indul az első vonat, az utasok azonban már erre is nagy számban várakoztak. öt óra ötven perctől 8.40 óráig a déli pályaudvarról 18 szerelvény indult a balatonra, illetve a velencei tóra. a más gondolt arra, hogy az első igazi nyári vasárnapon megrohanják az utasok a balatonra induló szerelvényeket, éppen ezért megerősítette azokat: a szokottnál több kocsival indultak a vonatok, ennek ellenére zsúfoltak voltak. a déli pályaudvar dolgozói azonban nagyobb zökkenők nélkül lebonyolították a forgalmat.

a budapesti fürdőigazgatóság már a hétközben jelezte, hogy a kánikulai vasárnapon igen nagy forgalomra számít és szükség esetén - ha nehézségekkel is - körülbelül 120.000 fürdőzőt tud elhelyezni a strandokon. a szabadság strandon reggel fél hét óra előtt körülbelül másfélezer ember állt sorban a pénztáraknál.

/folyt.köv./

14.50.  
15.00

- 1 -

Se

bb 1. /vasárnap dél: 30 fok ... 1. folyt./ vl

tíz perc leforgása alatt másfél-kétezer ember váltott jegyet, fél hét után néhány perccel pedig négyezren voltak a medencékben. fél kilenckor a szabadság strandon elhelyezték a „megtelt, táblát. utána csak azok jutottak a fürdő területére, akik megvárták, míg valaki elhagyta a strandot. a délelőtti órákban a fürdő környékén még valósággal hullámzott az emberáradat. hasonló volt a helyzet a palatinuszon is. reggel 6-kor ott is 1500-2000 ember várakozott a nyitásra, fél nyolckor 15.000 ember fürdőzött és 10 óra felé a 26-os autóbusz indítóállomásán is tudósították a várakozókat: nincs üres kabin, szekrény a strandon. ennek ellenére sokan igyekeztek a szigetre, reménykedve abban, hogy „a váltás,„ során sikerül eljutniok a medencékhöz.

nagy keletje van természetesen ilyen forró nyári napon a jégnek. a fővárosi jéggyártó- és értékesítő vállalat tájékoztatása szerint szombaton 120-130 vagon jég fogyott el budapesten, s a szállító kocsi már a vasárnapra virradó éjjel vitték a jeget a boltokba, vendéglőkbe, eszpresszókba. vasárnap reggel husz járat hordta a jeget, azonban még ez sem volt elég. a jégboltok hat órától 9-10 óráig tartottak nyitva, az igényeket azonban alig-alig lehetett kielégíteni. ott, ahol nagy tételek hiányoztak, mint például a toibuchin körüti csarnokban, a vállalat pótlásról gondoskodott.

nagyon sokan a strand helyett a „zöldet,„ választották, igyekeztek ki a hegyekbe. nagy volt a délelőtti órákban is az autóbuszok „zöld,„ forgalma és a hév-nek is nagy erőfeszítéseket kellett tennie a forgalom lebonyolítása érdekében. sokan igyekeztek ugyanis hév-en csillaghegyre, a római strandra, továbbá a környékbeli kirándulóhelyekre. a szerelvények 15 percenként indultak, s még két tartalék vonatot is forgalomba állítottak. sikerült is minden utast elszállítani és már a déli órákban intézkedtek: este tíz kocsiból álló szerelvények hozzák vissza a fővárosba a kirándulókat. a hajók is zsúfolva voltak. a nyolc vízibusz mintegy 12.000 utast szállított ezen a meleg nyári vasárnapon. a dunaföldvári hajójáratról 200-300 ember „lemaradt,„ egyébként öt külön-hajó is indult, üzemek, intézmények dolgozóit vitte esztergomba.

érdekes, a vidám park iránt a szokottnál kisebb volt az érdeklődés a délelőtti órákban. délig kilencezren váltottak jegyet, azok is a siklón, a vízi körcsónakon, a motoros hajókon szórakoztak, s a „szellősebb,„ látványosságokat keresték, a repülőt, a repcsit, a hullámvasutat.

a déli órákig a meleg következtében - szerencsére - a mentőknek nem akadt sok dolguk, s bár rengeteg ember volt a strandokon, a tíz- és tízezrek fegyelméletten viselkedtek. /folyt. köv./

15.30.  
15.45

- 2 -

le

bb 3. megkezdődött a buza aratása somogy megyében - vasárnapi munka a földeken

ö vid te-lm li

1961. június 25.

az igazi nyári melegben, vasárnap is folytatódott az aratás, a szénabehordás a szántóföldeken.

somogy megye több állami gazdaságában megkezdték az olasz-buza aratását. a tengődi gazdaság nagytoldipusztai üzemegegyesében két rendhagyó gép látott munkához. a balatonboglári állami gazdaságban vasárnap befejezték az őszi árpa aratását. több mint 100 holdon 20 mészás átlagot értek el. az állami gazdaság 3 kombájnya a lengyelítői táncsics termelőszövetkezetnek segített az őszi árpa aratásában. a balatonboglári állami gazdaság egyébként a környező termelőszövetkezetek földjein 500 hold gabonát arat le. a somogyszili petőfi termelőszövetkezetben vasárnap végeztek a szénabehordással, s ugyanakkor arattak is. a vasárnapi munka eredményeképpen a megyében több mint 20.000 hold őszi árpát és 1000 hold olasz-buzát arattak.

az ország egyik legnagyobb gabonatermő megyéjében, csongrádban sem pihentek. a megye gépállomásának mintegy 100 kombájnya és 125 aratógépe állt munkába. vasárnap a gépek a koradélutáni órákig mintegy 1500 holdon vágták le az őszi árpát. a szegedi járásban megkezdték a rozs aratását is. egyes helyeken vágták már a szovjet és az olasz buzát is. csongrád környékén néhány gép hozzáfogott az őszi árpa csépléséhez. a megye állami gazdaságaiban mintegy félezer holdról vágták le vasárnap a gabonát.

/folyt. köv./

bb 6. két új kiállítás nyílt a szegedi móra ferenc muzeumban

vid te-lm li

1961. június 25.

szegeden a móra ferenc muzeumban vasárnap két új kiállítás nyílt.

a képcsarnokban a csehszlovák néphadsereg kőzművészeti stúdiójának mintegy 100 festményét és szobrát mutatták be.

a kupolacsarnokban vincze andrás szegedi festő legutóbbi éveiben készült alkotásaiból mutatott be 36 olajfestményt és 20 fametszetet. a kiállított képek egy részét a csongrád megyei állami gazdaságokban készítette. /mt1/

15.40.  
15.50

- 3 -

le

bb. 2. időjárásjelentés

te/gi Li 1961. június 25.

a meteorológiai intézet jelenti június 25-én, vasárnap délután 12 órakor:

a meleg idő tovább tart

várható időjárás hétfőn estig: kevés felhő, ma száraz idő. holnap a délutáni, esti órákban a nyugati és az északnyelati megyékben egy-két helyen záporosó, zivatar. mérséklet, változó irányú szél. a meleg idő tovább tart.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-18, legmagasabb nappali hőmérséklet 27-31 fok között.

Budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 30 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzat.

a Balaton vizének hőmérséklete siófokon 26 fok.

a Duna vízállása ma reggel: 416 centiméter.  
/mti/

--

bb. 4. ifjúsági találkozó sorokpolányban

vid te/gi Li 1961. június 25.

vasárnap ifjúsági találkozót tartottak a Vas megyei sorokpolányközségben. a szombathelyi, a körmendi és a vasvári járás fiataljait Barnák János, a Kisz szombathelyi járási bizottságának titkára üdvözölte, majd gazdag sport- és kulturális műsor szórakoztatta a résztvevőket. /mti/

--

bb. 5. megyei dalostalálkozó nyíregyházán

vid te/gi Li 1961. június 25.

harminc énekkel részvételével megyei dalostalálkozót tartottak vasárnap nyíregyházán. mintegy két és félezer dalos lépett fel. /mti/

--

15.44.  
15.50

- 4 -

Je

bb. 7. a legjobb csongrádi megyei kórusok találkozója szentesen

vid te-lm Li 1961. június 25.

a ságvári Endre kulturális szemlén legjobban szereplő csongrádi megyei kórusok vasárnap szentesen tartottak bemutatót. tizenegy szegedi, szentesi, hódmezővásárhelyi és makói énekkar - mintegy 700 dalos - lépett a közönség elé. a dalosokat dr. Bánó Károly, a városi tanács végrehajtóbizottságának titkára üdvözölte. /mti/

--

bb. 8. munkásmozgalmi emlékművet avattak Debrecenben

vid te-lm Li 1961. június 25.

Debrecenben vasárnap folytatódott a jubileumi ünnepek. az új városrészben, a március 21. téren felavatták a munkásmozgalmi hőseinek több mint tíz méter magas emlékművét. a körülötte az épülő új városrészben már több mint harminc új bérház, félezernél is több lakás hirdeti a város gyors fejlődését. az öt éves tervben még 1.850 lakás épül.

az avatóünnepségen ott voltak a debreceni gyárak, üzemek, hivatalok dolgozói. jelen volt Hajdu János, az 1919-es debreceni direktórium vezetője, s a tanácsköztársaság idős harcosai.

az emlékmű avatásán részt vett Kállai Gyula, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács első elnökhelyettese, Reszegi Ferenc, az elnöki tanács tagja, dr. Tatár-Kiss Lajos, a Szóvossz enőke, a külföldi testvérvárosok küldöttségei, valamint Hajdu-Bihar megye és Debrecen város vezetői.

Biri András, az MSZMP debreceni városi bizottságának titkára avatóbeszédében hangsúlyozta: azoknak a hősöknek állítunk maradandó emléket, akik közül sokan életüket áldozták népünk boldogulásáért. Debrecen dolgozói tisztelettel emlékeznek a munkásmozgalmi hőseire, köztük Bartha Istvánra, az 1919-es vörössereg városi parancsonakra, Nagy Józsefekre, aki katonatársaival együtt az utolsóig védte a tanácsköztársaságot, Tóthfalusi Sándorra, a debreceni ifjúmunkások vezetőjére és a többiekre, akik életüket áldozták népünk szabadságáért és felemelkedéséért. a munkásosztály forradalmi győzelmét hirdeti ez az emlékmű, - mondotta többi között.

/folyt.köv./  
16.20

16.35

-5-

bb 8. /munkásmozgalmi emlékművet...1. folyt./-lm

ezután a tíz méter magas emlékműről lehullt a lepel, s előtte kiss István budapesti szobrászművész alkotása: a hat és fél méteres bronzszobor, amely a győztes munkást ábrázolja.

az emlékmű talapzatára káliai Gyula helyezte el a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormányának a koszorúját, majd Stozicski Ferenc, a hajdu-bihar megyei pártbizottság titkára és Biri András a megyei és a városi pártbizottság nevében, Ambrus István a megyei tanács vb. elnöke, Jávor Nándor a városi tanács vb. elnöke pedig a megyei és a városi tanács nevében koszorúzott. a debreceni veteránok koszorúját Tóth Mihály, Komáromi József és Rátonyi Sándor helyezte el. ezután a fegyveres testületek, a tömegszervezetek, az üzemek koszorúit, s a dolgozók által hozott virágcsokrok borították el az emlékmű talapzatát. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

debrecenben vasárnap délután nyitották meg a hatszázéves város fejlődéstörténeti kiállítását. a megjeleniek között volt dr. Tatár Kiss Lajos, a szövetség elnöke, Stozicski Ferenc, az MSZMP hajdu-bihar megyei bizottságának titkára, Biri András, az MSZMP debreceni városi bizottságának titkára, Jávor Nándor debrecen megyei jogú városi tanácsvégrehajtóbizottságának elnöke. ott voltak debrecen testvérvárosainak, Lublinnak, Iasinak és Nagyváradnak küldöttségei.

dr. Béres András, a déri múzeum igazgatója mondott megnyitót, majd Gál István, debrecen megyei jogú városi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese méltatta a város hat évszázados fejlődését. ezt követően bemutatták a 16 teremben elrendezett kiállítást.

debrecen kétnapos jubileumi ünnepségsorozata kulturális rendezvényekkel fejeződött be. vasárnap délután az építők nagyterdei színpadán a legjobb debreceni kultúracsoporthoz tartozó színvonalas műsort, míg este a nagyterdei szabadtéri színpadon az állami operaház művészeinek vendégszereplésével a János vitéz-t mutatták be./mti/

--

- 6 -

17.35.  
17.56.

*[Handwritten signature]*

bb 1. /vasárnap dél: 30 fok...1. folyt./-lm

vasárnap délutáni jelentés csepelről:  
a rekkenő melegben is zavartalanul termelt a martin acélmű és a durvahengermű

vasárnap délelőtt a meteorológiai intézet jelentése szerint - 30 fokot mértek budapesten, délután egy órakor pedig 33 fokra szökött fel a hőmérő higanyszála. csepelen azonban a martin acélmű pódiumán „árnyékban”, 40-50 fok volt a meleg, a kemencék közelében mérni sem lehetett. a délelőtti műszakban halmi Imre művezető irányította a munkát a martin acélműben, a délutáni műszakban pedig Mátyás Károly művezető, Pacher István és Kutás Ferenc főolvasztárok közreműködésével. elmondották: nagyon nehéz volt a délelőtti munka is. a vasárnap délelőtti órákban ugyanis a szokásos részleges javításokat végezték a martinászok. ilyenkor a kemence közvetlen közelében is dolgozni kell, olyan martinckemencék mellett, amelyeknek a belsejében 1200-1300 fokos a hőmérséklet, s amelyeknek a falai valósággal sugározzák a meleget. ilyenkor a kemence ajtaján kell lapáttal beszórni a különböző anyagokat, amelyekkel a belső falazatot „tapétázzák”, a kemencétől 1-2 méterre valóban csak pillanatokig tartózkodhatnak a dolgozók. a délelőtti műszak kitűnő munkát végzett, időben megoldotta a részleges javítást, s így a délutáni órákban már teljes „kapacitással”, készíthették az acélt a martinászok. a délutáni órák ugyancsak kemény helytállást követeltek a csepeli martin acélmű dolgozóitól. ilyenkor már a pódiumon kívül is „megszorul”, a levegő és nagyon kevés a légáramlás. percenként 5-6 ízben is, sőt néha többször nyílik ki a martin kemence ajtaja, amelyből valósággal lángnyelvek csapnak ki. ennek ellenére a rekkenő hőségben időben „jól lakatták”, a kemencét, zavartalan az acélgártás.

Mátyás Károly művezető elmondotta: védekezni a meleg ellen a martin acélműben nem nagyon lehet, inkább csak el kell viselni. igaz védőital, jó hideg szódavíz bőségesen áll rendelkezésre. még többet segít azonban a szakma alapos ismerete. ilyenkor lehetőleg minden felesleges mozdulatot el kell kerülni, s úgy kell szervezni a munkát, minél kevesebbet kelljen tartózkodni a hőséget árasztó kemencék mellett. ebben dolgozóinknak valóban gyakorlata van, hiszen a kemencék mellett olyan munkások nem dolgoznak, akik hosszú éveken keresztül nem szerezték meg a martin acélműben a gyakorlatot. amint lehetőség kínálkozik, a martinászok egy két percre a pódium hűvösebb részeire húzódnak, hogy feltrissült erővel lássanak ismét munkához. a műszaki vezetők ezekben a kánikulai időkben még többet tartózkodnak közvetlenül a munkahelyen, hogy esetleges balesetveszélyre időben figyelmeztessék a dolgozókat. kétségtelen - hangsúlyozta Mátyás Károly művezető - hősies helytállást kíván a martin acélmű, de örvendetes, hogy a termelés teljesen zavartalan.

/ folyt. köv./

17.43.

17.47

*[Handwritten signature]*

- 7 -

bb 1. /vasárnap dél: 30 fok....2.folyt./-Lm

a durvahengerműben is szenvednek a dolgozók a melegtől, hiszen óriás fogókkal, rudakkal 1250-1300 fokos acéltömböket kell a hengerek közé segíteni, hogy ott a gépezet nyújtsa az acélt, s pattog a tömbről az acélszilánk. Hetven-nyolcvan fokot is lehetne mérni itt a dobróci ferenc brigádvezető irányításával azonban a vörös acél brigád itt is helytállt, a nagy kánikulában a munka csepelen vasárnap délután is zavartalan volt.

kánikulai jelentések a balatonról,  
szegedről, a bükkből, a mátrából

a balatoni műton szinte egymást érték az autók, autóbuszok, robogók, motorkerékpárok és „zsufolt”, volt a balatoni vasutvonal is. „teltház”, táblát érdemelt volna síófok, ahol több mint tízezeren lubickoltak a kellemes vízben, köztük több mint ezer külföldi vendég. megtelt a balatonboglári, a tellei, a fonyódi strand, s mind az északi, mind pedig a déli parton szinte alig lehetett találni üres partszakaszt.

a hegyvidéki kirándulóhelyeket is embertömegek lepték el. a mátrában mintegy tízezeren látogattak el vasárnap, budapestről és az ország minden tájáról érkeztek a kirándulók a lombos, hűvös erdőkbe. különösen nagy volt az idegenforgalom mátraházán és galyatetőn. az éttermek nem győzték a szokatlan nagy forgalmat lebonyolítani. a heves megyei turista szövetség nyárköszöntő turát rendezett a mátrába és a bükkbe több ezer részvevővel. rekordforgalmat teremtett a gyönyörű vasárnapi napsütés egerben is. mintegy 12.000 látogató érkezett a történelmi városba budapestről különvonat, az ország különböző tájairól autóbuszok érkeztek.

szegeden is megteltek a tiszaparti strandok, s mintegy ezer sporthorgász kereste fel a horgásztanyákat. munkálkodtak vasárnap a kossuth halászati szövetkezet tagjai is. a déli órákig mintegy 100 kiló friss halat, pontyot, márnát - s a bicók györgy által varsával fogott - 23 kilós nagy harcsát vitték be a szövetkezet csárdájába, ahol izes halászlét, rántotthalat tálalták a vendégeknek.

a miskolciak kedvenc pihenőhelye, a miskolc-tapolcai strandfürdő már a koradélutáni órákban megtelt. több mint tízezer miskolci kereste fel a hatalmas strandot a budapesti és a csehszlovák vendégeken kívül. különösen nagy volt a forgalom a csónakázótávon. villafürdedi és a garadnai kisvasút vonatai több ezer kirándulót szállítottak a hegyekbe. külön autóbuszok indultak az aggteleki cseppkőbarlang megtekintésére. /mti/

17.50.  
18.00

- 8 -

bb 9. vasárnap tizedik vidéki szereplését tartotta a magyar állami népi együttes

vid-Lm Li

1961. június 25.

a másfélhónapos vidéki körutra indult magyar állami népi együttes vasárnap délután elutazott debrecenből. az együttes vasárnap tartotta mostani körutja során tizedik szereplését a szabolcs-szatmár megyei tiszavasváriban. az együttes mindenütt nagy sikerrel szerepelt, különösen nagy volt az érdeklődés debrecenben, szolnokon, hajduszoboszlón, berettyóújfaluban, nádudvaron és balmazújvároson, valamint hajdunánáson. tiszavasvári szereplésük után miskolcra utaznak az együttes tagjai, akiknek eddig szereplését több mint tizenötezer vidéki dolgozó látta. /mti/

-.-

bb 11. jános-napi ünnepség a népligetben

t hbj-te-lm Li

1961. június 25.

a nyomda-, papíripar- és sajtó dolgozóinak szakszervezete ez évben 101. alkalommal tartotta meg hagyományos jános-napi ünnepségét a népliget petőfi sporttelepén. a kedves ünnepségen nagyszámban jelentek meg a nyomdák-, így a kossuth, az athenaeum, a glóbus, a franklin - s a többi nagy fővárosi nyomda dolgozói, hogy baráti beszélgetésen emlékezzenek a régi jános-napi ünnepségekre, amikor szembesegülve az elnyomó rendszerrel, fáradoztak a szebb élet kialakításán. az idei jános-napi ünnepségen megjelent földi lászló, a könnyűipari miniszter első helyettese, terényi lászló, a szakszervezet főtitkára, nyomdászok, újságírók a nyomda- és papíripar dolgozói. a délelőtti órák sportműsorral teltek el, délután pedig neves fővárosi művészek szórakoztatták a közönséget. /mti/

-.-

18.10.

- 9 -

18.15

200

bb. 12. ötven éves a természetbarátok turista egyesületének pécsi csoportja

vid te/gy/li

1961. június 25.

a pécsi természetbarátok vasárnap az istenkuti turistaházban jubileumi ünnepséget tartottak abból az alkalmából, hogy ötven éve alakult meg a természetbarátok turista egyesületének első vidéki csoportja a pécsi munkásotthonban. a természetbarát munkásegylet számottevő szerepet játszott a pécsi munkásmozgalomban, tagjainak száma ma már meghaladja a hatszázat. saját erejükből két turistaházat is építettek.

/mti/

..

sp. 14. muzeumbartok köre alakult esztergomban

vid te/gy/li

1961. június 25.

esztergomban a petőfi művelődési házban vasárnap megalakult a muzeumbartok köre. munkások, tsz tagok, értelmiségiek régészeti, művészettörténeti és néprajzi munkacsoportot alakítottak. felkutatják balassi bálint esztergomi emlékeit; összegyűjtik a rákóczi szabadságharc és a tanácsköztársaság helyi emlékeit is. negyedik munkacsoportjuk a fejlődés mai adatait gyűjti. szerződés kötnek iskolákkal is, s a járás községeiben helyi szakköröket alakítanak.

/mti/

..

bb. 15. nagygyűlés kunszentmártonban a koreai háboru kitörésének évfordulóján

vid te/gy/li

1961. június 25.

vasárnap nagygyűlést tartottak kunszentmártonban a koreai háboru kitörésének 11. évfordulója alkalmából. a gyűlésen ban jon gab, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének kulturális attaséja beszélt az erőfeszítésekről, amelyeket a békeszerető koreai milliók tesznek hazájuk egyesítéséért, az amerikai csapatok kivonásáért délkoreai területéről. a koreai vendég a gyűlés előtt megtekintette a kunszentmártoni zalka máté tsz gazdaságát.

/mti/

..

19.25.

1936

- 10 -

bb 10. tizenháromezer részvevő a 7. országos vasutas ifjúság találkozón - balatonalmádiban

vid hbj-te-lm li

1961. június 25.

vasárnap rendezték meg balatonalmádiban a 7. országos vasutas ifjúsági találkozót. a balatonparti üdülőhelyre az ország minden részéből 12 különvonat hozta a fiatalokat, összesen több mint tizenháromezren vettek részt a találkozón. a nagygyűlésen gróf józsef a vasutas szakszervezet titkárnak megnyitó szavai után pullai árpád, a kisz központi bizottság titkára mondott beszédet. ezután megtartották az öntevékeny művészti csoportok seregszemléjét és különböző sportbemutatókra került sor. nagy sikert arattak a máv sportrepülő klub ejtőernyősei, akik a tó fölött ugrottak ki a gépből és a nyílt viztükörre ereszkedtek. délután színvonalas kulturális műsorral szórakoztatták a fiatalokat.

/mti/

..

bb 13. tizezer ember a klastromligeti juniálison

vid/te-lm li

1961. június 25.

a pilisben kesztölc határában, az árpádházi királyok egykori lakhelyén társadalmi munkával szórakozóhelyet, hétfélig pihenőt létesítenek. dorogról többezren rándultak ki vasárnap klastromligetre, s nagyszabásu juniálist tartottak. a bányászokkal és családtagjaikkal együtt töltötte a vasárnapot zgyerka jános, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöke, knoszner lászló, a komárom megyei tanács vb. elnöke, valamint a járási párt- és tanácsszervek képviselői. nagy elismeréssel szóltak arról a társadalmi munkáról, amellyel eddig már két és fél kilométer új utat építettek, kitisztították az ősi tavat, a ,, királyné fürdőjét,, s elkészítették az első hétfélig bányászüdülőt. a juniális részvevőit fővárosi művészek, valamint a dorogi művelődési ház zenekara szórakoztatta./mti/

..

20.00

2007

- 11 -

bb. 3. / vasárnap munka.... folyt./ gy

ö vid li/te/gy/li

borsod megyében, az ország legészakibb szántóföldjein is kasza alá ért a gabona. így vasárnap is „hétköznapi”, képet mutatott a határ a mezőkövesdi, a mezőcsáti járásban, valamint a Füzesabony-közben, az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben mintegy száz kombájn és aratógép vágta a rendet. a füzesabonyi állami gazdaságban az őszi árpa betakarítása után, vasárnap megkezdték a buza aratását. az északi fekvésű gazdaságokból - ahol néhány nappal később kezdenek munkához - a megye déli területeire csoportosították át a kombájnokat. borsod megyében vasárnap csaknem ezer holdról takarították le a gabonát.

szabolcs-szatmár megyében vasárnap 40 kombájn és csaknem száz arató és kéveköti gép dolgozott. mintegy 1 500 holdnyi árpát arattak le. a nyírségben megkezdődött a buza aratása is. elsőnek sényői buzakalász termelőszövetkezet brigádja látott hozzá az olasz-buza aratásához, ahol még nem ért kasza alá a kenyérnek való, többezren takarították be a szénát. nyírpilisén például 150-en, sényőn kétszázán, ibrányban százan kaszáltak a réteken. felső-tisza táján vencesellőn a korai előcsiráztatott burgonyát takarította be vasárnap a falu lakossága. egyetlen nap 1 500 mázsa burgonyát szedtek fel és raktak vasúti vagonokba.

heves megye termelőszövetkezeteiben több mint tízezer dolgoztak vasárnap. igen sokan kapálták a kukoricát és a cukorrépát, másutt szedték a barackot és a meggyet, s több helyen megkezdték a buza aratását is. a füzesabonyi állami gazdaságban - ahol már befejezték az őszi árpa aratását - vasárnap 600 holdon aratták le a buzát. a megye gépállomásai 120 kombájjal, 140 aratógéppel és 62 rendrevágó géppel segítették vasárnap az aratást. több termelőszövetkezet már végzett az őszi árpa betakarításával.

szolnok megyében napközben 30-35 fok között ingadozott a hőmérő higanyszála. a nagy melegben népes volt a határ. a közös gazdaságok földjein mintegy 250 aratógép és csaknem 50 kombájn vágta a rendet. vasárnap estig 120 holdon befejezték a nyári mélyszántást is.

/folyt. köv./

20.10.

- 12 -

20.17

bb. 3. / vasárnap munka.... 2. folyt./ gy

baranyában, mohácsszigeten a 6 000 holdas dunafalvai kossuth termelőszövetkezetben három kombájjal csépeltek, öt géppel pedig arattak. a megyében vasárnap több mint 200 aratógép és kombájn dolgozott és ezek estig mintegy 1 800 - 2 000 holdnyi gabonát vágta le.

a győr megyei gépállomások is teljes erővel dolgoztak vasárnap. ahol már több gabona ért be, oda a másik körzetből adtak gépi segítséget. nyolcvan kultivátorral növényápolási munkákat végeztek. több helyen csépeltek a biborherét. több ezer kézikapás is dolgozott a földeken, hogy az aratás dandárjának megkezdéséig végezzenek a növényápolási munkákkal.

tolna megyében a learatott terület már megközelíti a 15 000 holdat. az eddigi eredmények azt mutatják, hogy az őszi árpa a vártnál jobban fizet.

békés megyében a felsőnyomási állami gazdaságban 22 kombájjal aratták vasárnap az őszi árpát. a gazdaság legeredményesebb kombájnosá görbics sándor vasárnap 160, nagy jános 140 mázsa árpát aratott és csépelte. a gazdaság üzemgazdászának közlése szerint görbics sándor teljesítménye ezzel már túlhaladta az ezer másztát.

/mti/

--

bb. 16. végetért az országos szakszervezeti dalos találkozó békéscsabán

vid te/gy/li

1961. június 25.

vasárnap békéscsabán véget ért a kétnapos szakszervezeti dalos találkozó. a résztvevő énekkarok megkoszorúzták a felszabadulási emlékművet, majd az építők művelődési otthonában és a balassi bálint művelődési házban adtak hangversenyt.

/mti/

20.13.

20.23

--  
vége  
- 13 -

bb 17. a román néphadsereg művészegyüttesének vendégjátéka  
kaposvárott

vid te-lm li

1961. június 25.

a hazánkban tartózkodó román néphadsereg művészegyüttese  
vasárnap este kaposvárott, a dózsa sportpályán felállított szabad-  
téri színpadon lépett fel, a vendégeket a megye, a város vezetői  
üdvözltek, akik műsorukkal hatalmas sikert arattak./mtl

-. -

- v é g e -

21.55.

-14-

21.57

*Zseli*



mti belső hírek

1961. június 26.

bb. 1. megkezdtek a színházak nyári tatarozását, szépítését  
- nézőtereket, színpadokat korszerűsíteni a nyári szünetben  
ö sb-vid/sze/g1 k1 1961. június 26.

néhány színházban már megkezdődött a nyári szünet, s rövidesen másutt is be ejeződik az 1960-1961. színházi évad, a tatarozó és építővállalatok munkásai költöznek be a színházakba, hogy az őszi idényben már kicsinosított épületeket adjanak át a művészeknek és a közönségnek.

Budapesten az Erkel színházban már megkezdődött a nyári szünet, s így nemcsak a főbejárat épületszárnyon, hanem a nézőtérén is dolgoznak a 45-ös építőipari vállalat munkásai. Mintegy 30 centiméterrel megemelik a nézőtér hátsó részét, gumiburkolatú padlót készítenek, s párnázott székekkel cserélik ki az ülőhelyeket. Új beton alapot és burkolatot kap a régi előcsarnok, s szeptember közepéig be kell fejezni a főbejárat új épületszárny építését is. Ebben széles lépcsőházak, nagy társalgók, büfék, a harmadik emeleten pedig nyitott terasz csökkenti majd a szünetekben a zsúfoltságot. Az ősszel elvonulnak az építők, de a jövő év májusában újból megkezdik a munkát és az előadások zavarása nélkül átalakítják a régi oldal-bejárat épületrészek helyiségeit és új ruhatárakat készítenek.

A 41-es építőipari vállalat munkásai a fővárosi operett-színházat és a nemzeti színházat korszerűsítik. Nemrégiben adták át a fővárosi operett-színház épületével összefüggő Mozsár utca 3-as számú új házat, amelyben díszlet- és jelmeztárat, korszerű díszletfestő műhelyt rendeztek be. Most fejezték be az emeletre-építést a Mozsár utca 5-ös számú épületen, s ezzel újabb tárol-és műszaki helyiségekkel bővült a színház. Augusztusban a színész-öltözőket, az előcsarnok egyes részeit kellene javítani és kifesteni.  
/ folyt. köv. /

Zel